
 

V sklopu projekta Skupna kmetijska politika – trajnostno prijazna (SKPTP), ki 

poteka pod okriljem Kmečkega glasa – edinega specializiranega medija za 

kmetijstvo v Sloveniji, vam bomo trikrat na leto predstavili trajnostne kmetijske 

prakse obdelovanja zemlje in reje živali, ki prispevajo k varovanju narave in 

boju proti podnebnim spremembam ter izhajajo iz ukrepov skupne kmetijske 

politike. 

Za nami je uspešno izpeljana akcija S kmetije za Vas, z njo pa tudi predstavitev 

sodelujočih kmetij, ki same uspešno tržijo svoje izdelke in storitve. Ena izmed 

sodelujočih kmetij v akciji je bila tudi kmetija Pr’ Odolneku v Studorju, vasi v 

Bohinju, kjer so doma Gartnerjevi, znana in cenjena sirarska družina. Najbolj 

znani so po bohinjskem planšarskem siru, izdelujejo pa še nekaj drugih vrst sira, 

mlečne izdelke in bohinjskega posebneža: mohant. »To je mehki sir ostrega 

okusa, ki ga je že na daleč izdal njegov oster vonj. Je geografsko zaščiten, ljudje 

pa so ga tod izdelovali dosti prej kot bohinjski sir,« pripoveduje sirar Matevž 

Gartner. 

https://barbararemec.kmeckiglas.com/post/804897/vecji-imajo-vec-lukenj-pa-

tudi-okusa 
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Na kmetiji Medved smo ugotavljali kaj ima kmetijstvo skupnega s smučanjem? 

Ugotovili smo, da najbrž ne veliko, razen tega, da kmetje včasih s pašo ali 

košnjo skrbijo, da se smučarske površine ne zarastejo. Marko in Petra Medved 

imata nekaj več. In sicer spomin, ko sta se na smučanju leta 2012 odločila, da 

bosta prevzela stričevo kmetijo in začela kmetovati. Gradnja hleva v lastni režiji 

je bila zato prava odločitev.  

https://www.youtube.com/watch?v=dkm1RqTOzKM 

https://kristijanhrastar.kmeckiglas.com/post/804862/samogradnja-hleva-je-bila-

pravilna-odlocitev 

 

 

Obiskali smo tudi ekološko kmetijo Levičnik, ki se nahaja v neposredni bližini 

Ljubljane, na začetku Polhograjskih dolomitov, v vasi Gabrje. Ukvarjajo se s 

prirejo mleka, v hlevu imajo 70 lisastih govedi, redijo pa tudi prašiče krško-

poljske pasme, ovce in perutnino. »Kmetujemo na ekološki način, zato imajo vsi 

izdelki ekološki certifikat. Ponujamo sveže kravje mleko, sir in jogurte, kokošja 

jajca, sveže in predelano meso govedi in prašičev, jagnjetino, perutnino ter nekaj 

sezonske zelenjave,« je povedal gospodar kmetije Jože Čemažar in priznal, da 

prodaja ekoloških izdelkov ni enostavna, posebno ne v času, ko bi kupci radi 

imeli vse najcenejše. 

https://www.youtube.com/watch?v=dkm1RqTOzKM
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https://kmeckiglas.com/post/804845/pri-vzponu-po-klancu-se-ne-sestopa-s-

potihttps://www.youtube.com/watch?v=C9_dxTgPs6o 

 

 

V slikoviti in malce skriti dolini Matkovega kota, stisnjeni med vrhove 

Savinjskih Alp, pa smo spoznali rod Matkovih. Družina živi in kmetuje v 

sozvočju z naravo, ki je na 1165 metrih nad morjem večkrat neizprosna. 

»Življenje na gorski kmetiji je težje od življenja v dolini, a se tu zgoraj počutimo 

dosti svobodnejše. Zemlja sicer ne obrodi tako bogato kot na ravnini, zato sta za 

naše preživetje pomembni živinoreja in gozdarstvo. Smo pa zaradi teh razmer 

povezani z naravo tesneje kot kjerkoli drugje. Življenje na družinski kmetiji je 

zelo dinamično, saj se družinske razmere in moč ljudi nenehno spreminjajo, tako 

se spreminjajo tudi prioritete in aktivnosti na kmetiji,« o življenju na Matkovem 

pripoveduje gospodar Klemen Matk.  

https://barbararemec.kmeckiglas.com/post/804980/v-slikoviti-in-malce-skriti-

dolini-matkovega-kota-stisnjeni-med-vrhove-savinjskih-alp-ze-vec-generacij-

vztraja-rod-matkovih- 

https://www.youtube.com/watch?v=nN22uvpPIdQ 
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Za več vsebin vas vabimo k branju Kmečkega glasa – edinega specializiranega 

medija za kmetijstvo v Sloveniji. Da boste ažurno obveščeni o trajnostnih 

praksah slovenskih kmetov, ki izhajajo iz ukrepov skupne kmetijske politike, pa 

vam še več zanimivih novic pripravljamo v februarju in maju 2024. 

 

 

https://kmeckiglas.com/post/803837/skupna-kmetijska-politika-trajnostno-prijazna-skptp


 


